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Kedves Versenyzo!
A kapott feladatokat kiilén lapon oldd meg! A lapra ird fel a nevedet, az iskoldd cimét valamint
a kategériddat!
A feladatok megoldasahoz a zsebszimolégépen kiviil hasznalhatod még a periodusos
rendszert. A fiiggvénytdblazat hasznalata tilos! A verseny utan ezt a feladatsort clviheted.

1.

Sorolj fel 2-2 olyan szervetlen anyagot (képlettel ill. vegyjellel jel6ld), amely megfelel az
alabbi tulajdonsagoknak! :

Fém, amely sésavban oldodik ‘

Oxidalé hatasu nemfémes elem

Haztartasban is hasznalt vegyiilet -

Vizzel savat képezo elem

Kornyezetszennyez6 giz

Vegyiilet, amelybdl savval gaz fejlodik

Redukal6 tulajdonsagi oxid

oA o

14 pont

Melyik sorban igaz az allitds az osszes vegyiiletre? Ird le azoknak az anyagoknak a
képletét, amelyekre az adott sorban nem igaz az allitas!
a. lagosan hidrolizilnak:

natrium-hidrogénkarbonat, natrium-foszfit, natrium-klorid, kalium-karbonat
b. vizes oldatukban az oxoniumionok vannak tulstlyban:

ammonium-klorid, ecetsav, réz-szulfit, salétromsav
c. vizes oldatuk vezeti az elcktromos dramot:

kalium-nitrat, kénsav, natrium-hidroxid, szén-dioxid
d. vizzel korlatlanul elegyednek:

metanol, fenol, glikol
e. a molekulat alkoté atomok atommagjai egy sikban vannak:

etén, kén-trioxid, ciklohexan, benzol

10 pont

A felsorolt vegyiiletek koziil valaszd ki, hogy melyikre (melyekre) igaz (igazak) az
allitasok? Ird fel a konstiticios képleteket és a vegyilletek nevével valaszolj!

A valaszthat6 vegyiiletek:

1-butén (but-1-én)

2-butén (but-2-én)

butan

1,3-butadién (buta-1,3-dién)

N

. Cisz-transz izomerje is van.

b. Jellemzd reakcidja a szubsztiticio.

c. Hidrogén-klorid addici6janak terméke 2-klérbutan

d. Addiciéra hajlamos

e. Molekuldjaban a szénatomok kozotti kotéstavolsag mindeniitt azonos

12 pont

Add meg egy-egy olyan molekula konstitticios képletét,
a. amelyben csak elsérendii szénatom van,
b. amelyben csak masodrendii szénatom van,
c. amelyben két harmadrendii szénatom van,
d. amelyben fenolos és alkoholos OH-csoport is van,
e. amely heterociklusos vegyiilet!
5 pont



Egy kalcium - magnézium keveréket elégetve a szilard anyag tomege 56,7%-kal nd.
Hatérozzuk meg a keverék anyagmennyiség-, és tomeg %-os Osszctételét!
A(Mg) =24,3, A(Ca) =40 _

11 pont
Mennyi kristalyos réz-szulfatot kell az 5 tomeg%-os réz-szulfat oldathoz adni, hogy 2000
gramm 10 tdmeg%-os oldatot kapjunk?
(4.(Cu): 63,5 és a kristalyos réz-szulfat képlete: CuSO4 ' 5 H,0)

7 pont

260 gramm cink-szulfat oldatot clektrolizalunk a cinkionok teljes levalasaig. Elektrolizis
utin a maradék oldatot 1 mol/dm* koncentraciéju natrium-hidroxid oldat 20 cm’-ével
kozombositjik. ,
Hany gramm cink valt le az elektrédon? Hany tmegszazalékos volt a kiindulasi cink-
szulfat oldat? Mennyi ideig tartott az elektrolizis, ha az aramerdsség 10 A volt.
(A{Zn) = 65 és F = 96500 C/mol)
. A 12 pont

Egy nyilt lanci dién 3,69 grammjat elégetve a keletkezd szén-dioxid és viz cgyiittes
tomege 15,93 gramm. Mi a vegyiilet osszegképlete?

10 pont

Azonos szénatomszamu paraffin és olefin gozének 2 : 1 mélaranyid keveréke 1,977-szer
nagyobb siiriiségii, mint a gizkeverékkel azonos allapotu levegd siiriisége.
Mi az Ssszegképlete a paraffinnak és az olefinnek? frd fel a lehetséges izomerek

konstiticids képleteit és add meg tudomanyos neviiket! _
’ 19 pont



